

На новой высоте свободы

В РАТТОВСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ
ИМ. С. И. ИРИКОВА ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ
ПО ФРИРОУПУ.

Ирина БАТАРЫШКИНА.
Фото Сагалары СЕРГЕЕВОЙ.

Фрироуп относится к экстремальным видам спорта, приду-манным в России, и чтобы им овладеть, не надо иметь какую-то невероятную силу и сноровку. В этом убедились 28 юных жителей таёжной Ратты, принявших участие в соревнованиях.

Это новое течение в спорте – дословно переводится как «свободная верёвка», а по сути – это верёвочная трасса различных уровней сложности, пройти которую надо как можно быстрее и не упасть. Это только кажется, что всё так

просто и легко – попробуй перебраться от дерева к дереву по натянутой стропе без опоры или перелезть по платформам на значительном расстоянии и уровне от земли, да ещё когда они качаются на верёвках! И пусть задания для младших ребят чуть легче, но выполнить даже простую «бабочку» – тут уже надо применять и логику, и знание физики. Поэтому участники, перед тем как начать, присматривались к тем, кто уже на трассе, оценивали их способы преодоления этапов, учитывали ошибки и болели за всех!

Соревнования проводились в личном зачёте, но получились насыщенными и яркими.



Среди мальчиков лидерами стали: Ириков Олег (2 класс) – I место, Карсавин Пётр (3 класс) – II место и III место – у Куболева Никиты (3 класс). Среди девочек лучший результат показала Ирикова Анна

(3 класс), на втором месте Карсавина Василина (4 класс), на третьем – Ирикова Альбина (3 класс). Всем им были вручены почётные грамоты. Юные раттовцы с нетерпением ждут следующего соревнования!

Семья начинается с детства

Самые дорогие и авторитетные для любого ребенка люди – это его близкие: мама, папа, бабушка, дедушка, сестры и братья. Семья занимает центральное место в воспитании ребенка, играет основную роль в формировании мировоззрения, нравственных норм поведения, чувств, социально-нравственного облика и гражданской позиции. Семья при всех своих заботах и хлопотах, возможных огорчениях должна приносить радость. Антон Макаренко писал: «Хотите, чтобы детям было хорошо, – будьте счастливы! Разорвитесь на части, используйте все свои таланты, ваши способности, привлечите ваших друзей, знакомых, но будьте счастливы настоящей человеческим счастьем».

Дома должно быть интересно – семья должна давать добрую пищу детскому воображению и чувствам. Одним из важных признаков благополучной семьи является дружба между родителями и детьми. В таких семьях растут хорошие счастливые дети. В семьях, где царит дружба, родители умело направляют трудовую деятельность детей, интересуются их духовной жизнью, приучают делиться своими мыслями и переживаниями, обращаются за советом. Только в случае достаточного кон-

такта и общения с родителями дети с раннего возраста начинают понимать собственную нужность и значимость. Духовное рождение человека начинается в семье. Все многообразие отношений между ее членами, обнаженность и непосредственность чувств, которые они питают друг к другу, обилие различных форм проявления этих чувств, живая реакция на мельчайшие детали поведения ребенка – все это создает благоприятную среду для эмоционального и нравственного формирования человека. Уже с малого возраста любой ребенок знает, что такое семья. Настоящая семья – это больше, чем просто родственники, это особое отношение друг к другу, любовь, взаимоуважение, помощь. Это когда каждый человек уникален и незаменим, как и то, что он привносит в семью. Это мамина забота, это папина помощь и внимание.

Анкетирование воспитанников приюта (стационарного отделения и отделения дневного пребывания) на тему «Я и моя семья» показало, что в разном возрасте дети по-разному характеризуют свои семьи. «Семья – это радость», «Семья – это дом, где всем тепло и хорошо», «Семья – это родные люди» – такие определения дают младшие школьники. Дети постарше воспринимают

семью как любовь и счастье, взаимопонимание между близкими людьми, общие радости и печали, заботу о самых близких людях в домашних условиях. По определению одного из подростков, семья – это люди одной крови, имеющие общий дом, живущие по своим правилам. Интересное определение семьи дал один из опрошенных, мальчик 9 лет, он обозначил семью одним словом: «Семья – это сила. Сила, которая ведет человека по жизни, не бросая его, помогая и спасая от бед».

В семье воспитание должно строиться на любви, опыте, традициях, личном примере родных и близких.

На вопрос «Что бы ты хотел получить от семьи, в которой живешь», дети отметили хорошую организацию быта, радость общения с близкими, покой и защиту. Все дети на вопрос «Что заботит ваших родителей в семейной жизни?» дали следующие ответы: здоровье детей, успехи в учебе; трудовое участие детей в жизни семьи, настроение детей и причины его изменения. На вопрос «Что семья может и должна сделать для ребенка» дети 7–10 лет ответили: помогать расти и развиваться физически, поддерживать детей в трудную минуту, помогать в учебе, способствовать духов-

ному развитию ребенка. Но если родители по какой-то причине не могут помочь ребенку развиваться, то, как заметил один из ребят, дети сами могут предпринять какие-то шаги. Например, позвать всю семью в музей или в библиотеку. То есть должна быть обоюдная поддержка. Тогда это настоящая семья. По мнению подростков, родители и дети в равной степени несут ответственность в семье, они обязаны проявлять заботу и внимание друг к другу.

Результаты анкетирования показали, что примерно пятнадцатью процентами детей семейные ценности не принимаются полностью, есть жизненные моменты, которые их не устраивают. Но эти дети достаточно благополучно чувствуют себя в семьях, хотя между ними и взрослыми бывают разногласия и непонимание. Также выявлено, что в большинстве семей воспитанников (75 %) существует взаимопонимание и взаимопомощь, уважение к старшим, забота о младших.

Без родной близкой души человек ощущает одиночество и пустоту. Люди всегда стремятся отыскать родную душу, создать семью. Семья – это самое главное и ценное в жизни. Берегите свою семью, своих близких и родных.

Юлия ТОРГАШОВА,
социальный педагог приюта.